Naomh Pádraig
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Bhí Pádraig trí bliana déag d’aois.  I lár na hóiche tháinig na gadaithe ó Éirinn.  Rug siad ar Phádraig.  Chuaigh siad ar ais go hÉirinn leis.  Cheannaigh an feirmeoir Milchiú Pádraig.  Chaith Pádraig sé bliana ar Shliabh Mis ag tabhairt aire do na caoirigh agus na muca.  Bhí uaigneas mór air.  Ní raibh go leor le n-ithe aige.  Gach oíche dúirt sé a phaidreacha.  Tar éis sé bliana d’imigh sé abhaile. 

Oíche amháin bhí brionglóid aige.  Chuala sé aingeal ag caint leis.  Dúirt an t-aingeal leis, “Fág Sliabh Mis anois agus téigh go dtí an cósta.  Beidh bád ag fanacht leat ansin.”
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D’fhill sé abhaile agus bhí gliondar croí ar a mhuintir nuair a tháinig sé abhaile.  Nuair a d’fhás sé suas rinneadh sagart de agus níos deanaí Easpag. 
Ach ní dhearna sé dearmad ar mhuintir na hÉireann.  Is minic a chuala sé iad ag glaoch air chun teacht ar ais. 

Faoi dheireadh d’fhill sé ar ais go hÉireann sa bhliain 432 agus thaistil sé timpeall na tíre ag insint do na daoine faoi Chríost.  D’úsáid Pádraig seamróg chun an Tríonóid a mhíniú.  Deirtear gur dhíbir sé na nathracha nimhe as Éirinn.  Tá lá le Pádraig ar an seachtú lá déag de Mhárta gach bhliain.

